

生活常州

24小时读者热线

96060

6/19

星期五

责编:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

天然气

“川气”下半年飞入龙城百姓家

惠及西北片乡镇数十万居民

经过一年施工,常州港华燃气有限公司总投资近8000万元的高压天然气输配管道二期工程目前进入清管、试压阶段,管道部分即将全线完工。这标志着从今年下半年起,来自四川盆地的“川气”将正式进入常州人的生活。“西气”、“川气”同时供应常州,一方面提高了供气的可靠性和稳定性,另外也让常州的天然气紧张局面得到缓解。据介绍,因“川气”受益的居民主要为常州西北区域乡镇的数十万居民。

据介绍,天然气的价格相对液化气、柴油等替代能源来说较为便宜,因此天然气需求量这几年急剧上升,“常州市的用气规模已由刚开始2003年的2500万立方米每年发展到目前2亿

立方米每年。而中石油对常州市区每年计划合同供气量为1.5亿,这意味着常州市全年的天然气供应缺口达5000万立方米。”

据港华燃气有关人士表示,不仅常州,全国各地都存在天然气供应的紧张局面。“工程管道部分即将完工,这标志着从今年下半年起常州天然气供应的紧张局面将得到缓解。”据港华燃气有关负责人介绍,此次二期工程是为了接收“川气”而设计的环形工程,由港华春江高中压调压站起始,沿338省道向西敷设至港华川气接收门站,再向西至239省道,后向南敷设,最后到达罗溪高中压调压站。管道的建成,将使原本半环状的管道逐渐向常州的西北扩展,“这也将惠及常州西北地区

的罗溪、西夏墅、孟河等多个乡镇的数十万居民。”

另据介绍,为接收“川气”,港华公司还将建设川气接收门站和罗溪高中压调压站,两个场站土建已开工,相应的设备已进行出厂检验,预计6月下旬将进行设备安装。另外,高压管二期工程将于近期完工,届时高压管道将与“西气”门站、“川气”门站及春江、罗溪高中压结合起来,形成“两点供气,中压成环”的输配系统,这也意味着来自四川的“川气”和来自新疆的“西气”将同时进入常州,这对于提高供气的可靠性与稳定性将起到极大的帮助,另外由于增加了10万立方米天然气储量,有利于天然气的调节和应急。

魏灵茹 刘劲松

开学

一边是名校涨学费 一边是学生挤破头

教育界人士:因债务涨学费最终会降低升学率

近日,物价部门发布信息,常州市外国语学校 and 正衡中学每学期的学费标准由去年的5500元调整为7000元。消息发布后,引发市民热议。为什么要调价?调价依据是什么?昨日,《生活常州》来到这两所学校进行了调查。

学费涨价后报名仍火爆

据了解,作为常州市最具有影响力的两座民办初中,外国语学校和正衡中学一直是常州市民心目中的标杆式初级中学,它们的前身分别是省常中和市一中的初中部,又分别于2000年和2008年正式剥离成为纯粹意义上的民办名校。

“这两所学校不管是教师队伍还是学校氛围,在常州都是数一数二的。”正因如此,两所学校每年的招生都可用“火爆”来形容。数据显示,今年正衡中学的招生计划在700人左右,但今年报名的人数却远远超出预计,达到了2400人左右。

一边是学校的报名异常火爆,一边是学校的学费在逐年增加。2006年、2007年、2008年、2009年正衡中学的学费分别为3900元、4200元、5500元和7000元。

学校涨学费缘于债务太重

“学费的递增,其实有其客观原因,运营的成本,人员的工资,每年都在增加。另外一个客观事实是,两所学校都在负债经营。”一位知情人士称,另外一个原因和即将实施的教师绩效工资有关,“义务教育阶段教师实施绩效工资后,工资成本将大幅度提高,以目前的标准来看,两座学校的老师平均年薪在4万元左右,而一旦实施绩效工资,老师的平均工资将达到6万元/年,以正衡中学的150名教师为例,每年增加的成本在300万元左右。”

学费涨价是一把双刃剑

教育界有关人士认为,调价是一把双刃剑,尽管能缓解一时困境,但从长远来看并不是个好办法。“调价终究是暂时的,不可能无止境地涨上去,目前的价格也许还在家长们可接受的范围内,但如果调得过高,那些有天赋,但家庭经济条件不怎么样的学生便会望而却步,这种情形下,必然会影响到学校的生源质量。而如果生源质量降低,则会影响到学校的升学率,影响到学校的声誉,最终出现恶性循环。”

对于这样一种观点,上述两所中学的一些老师表示认同,在他们看来,民办教育不可能无止境地通过向社会“吸纳营养”,因为民办教育事业本身属于公益性事业。

政府或许可以出把力

有识之士认为,外国语学校 and 正衡中学所面临的尴尬现状其实并非个例,在本地,大多数民办学校的情况好不了多少,要想解决民办学校的困境,不妨借鉴一下别城市的做法。

“比如宁波市2006、2007年相继出台的一系列民办教育促进办法,要求各级政府设立民办教育发展专项资金,对实施义务教育的民办学校,比如北京从2007年开始就计划投入2130万元在民办高校中设立励志奖学金和助学金。”

政协有关人士建议说,为了改变常州市民办学校面临的困境,一方面应该设立民办教育专项基金,用于资助民办学校的发展,奖励和表彰有突出贡献的集体和个人。另外还建议市财政给予一定的补贴,以公办学校的标准,每年由财政安排民办学校的生均公用经费、校舍维修经费及教师培训经费。

刘劲松 刘国庆

今天最高 34℃
明后天都有雨



天气

这几天人们已经感受到了夏日的威力,在街上,市民以各种方式躲避着火辣辣的大太阳。气象台预报,燥热多云的天气还将维持一天。明天,清凉的雨水将给龙城冲个凉。周六、周日两天常州将出现雷阵雨天气。

生活提醒

出现雷雨、大风等强对流天气时,市民最好不要打电话,同时,远离电子设备。

天气热了,一些市民喜欢睡觉时开空调。专家提醒,夏被或者毛巾被有时不能保证双脚的“安全”,脚部汇集全身的经络,所以人们常说“脚冷,则冷全身”,所以一定要注意双脚的热度。

预计今天常州空气质量良,空气污染指数59-79,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

19日,多云,东南风3-4级,25℃-34℃,

20日,雷阵雨,南风3-4级,26℃-30℃,

21日,雷阵雨,西南风3-4级,24℃-32℃。 孙羽霖

160多所高校 23日来常提供咨询



教育

2009年高校招生咨询会将于6月23日在江苏工业学院武进校区举行,160多家各层次高校将在本次咨询会上设摊提供咨询,为考生填报志愿出谋划策。本次咨询会将于上午8点正式开始,下午2点结束。

2009年高等院校招生咨询会(常州分会场)将于6月23日在常州科教城江苏工业学院武进校区举行,届时将有复旦、南京大学、同济大学、南开大学、上海财经大学、西安交通大学、上海外国语大学、中南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、河海大学等来自全国160余家各层次高校参加此次活动,针对2009年高考方案与广大考生及家长零距离接触,解答考生在高考填报志愿中的问题。这次咨询会到会的院校覆盖了普通高考招生的各个层次,各分段考生均可以在咨询会上找到对应的院校,据悉,江苏工业学院已为此次招生咨询会做好了充足准备。考生及家长可乘B1、B11、2、928、302、320、503、522、70路公交车前往。咨询会从当日上午8点正式开始,下午2点结束。 葛金华 刘劲松

住房

今年第一批廉租房昨抽号

昨日下午,常州市今年第一批廉租房申请抽号选房在市房产交易中心举行。本次活动共有78户家庭参加,可供选择的房源有86套。据房产部门有关人士称,本次准备的房源为历次廉租房中最好的,除了13套为老小区的二手房以外,其余的73套均为蓝天小区的小户型房。

昨日下午1点半,常州市今年第一批廉租房的申请者在市房地产市场开始了抽号选房。从去年上半年开始,常州市的廉租房分配采用了抽号的方式,即按照先来后到的顺序,抽取选房的号码,号码靠前的可以先选房。昨日的抽号现场秩序井然。现场尽管看似安定,但选到一套合适的房子对于这些申请者来说仍然是一件大事,有不少申请者怕一个人做不了决定,带着亲戚朋友一起来。但结果是这些亲戚朋友因为没有入场资格,全部被拦在了场外。场内抽号情况如何,房源情况如何,他们一概不清楚,因此在抽号的现场门外,焦急



一位符合条件的市民正在抽号

的议论声一直没有停过。

据了解,本次的廉租房申请者都是单人家庭,共有78户家庭参加,但提供的房源多达86套,多为40-60平方米的小户型,这其中,老小区的二手房仅有13套,其他的房源均为蓝天小区的新房。

根据常州2009年度廉租房工作的实施意见,符合具有常州市市区城镇常住户口且实际居住3年以上、人均月可支配收入在850元(含)以下、无房或人均住房建筑面积低于18平方米(含)这三个条件的人员,可

纳入今年的廉租房扩面保障范围。租金补贴标准为每人补足18平方米(建筑面积),持有效低保证或特困证的家庭,每人每月每平方米补贴10元,其他家庭每人每月每平方米补贴8元。单人家庭按1.5倍的标准补贴,每户每月租金补贴最低享受216元。除此之外,今年将继续加大实物配租力度,一共将增加实物配租家庭300户,其中持有有效低保、特困证的无房租金补贴家庭将全部调整为实物配租。 缪滋来 刘劲松 文/摄

10平方米出租房内造出大量“品牌味精”

武进长汀村一个10平方米的出租房内,一大堆标有“海天老抽王”酱油、“太太乐”鸡精、“菊花”及“莲花”味精等知名商标品牌调味品竟然堆放在一起,而整个调味品的生产、制作和加工全部在这个小出租房内进行。

昨天,《生活常州》从武进工商部门获悉,目前,工商部门正在对此案作进一步调查。

出租房内造假调味品

6月16日上午,家住武进区长汀村的汪先生向区工商部门举报称,长汀村一出租房内的几个人整天鬼鬼祟祟的,不到2天的时间,一辆挂

有河南牌照的农用小货车已经进出过好多次,每次都特别神秘,整个车厢都遮盖得十分严实,根本看不出里面装了什么东西。不过有一次,汪先生偶然看见车上装的好像是调味品,怀疑他们可能在生产假酱油、假味精。

接到电话后,武进区经发区工商分局的几名执法人员立即赶赴现场。

两名女子翻窗逃走

执法人员来到该出租房外时,只见大门紧闭。一阵敲门后,出租房内的2名中年女子开了门。看见穿着制服的执法人员站在面前,两名女子顿

时神色慌张,连忙称老板不在,她们只是为老板打工的,其他情况一概不知。就在执法人员准备对该出租房进行突击检查时,那两名女子借口去楼上上厕所,翻窗逃走了。

在出租房内,工商执法人员发现,这里俨然是座小型的“调味品加工厂”,地上到处都是假冒的“海天老抽王”酱油、“太太乐”鸡精、“菊花”及“莲花”味精等知名品牌的调味品。

在隔壁房间内,执法人员还发现了5个蓝色塑料桶,凑近一看,塑料桶里都是黑乎乎液体,闻着有股酸味。用木棒在桶里搅了一下,才确定这

是“酿造”的酱油。最后,执法人员共查扣了20箱400包“名牌”鸡精和味精,150斤假酱油。

普通味精变身“太太乐”

工商执法人员现场查明,这个出租房是一名外地人承租的,这些“名牌”调味品大概“生产”了1个多月,没有任何生产许可证件,产品标签所标的厂名、厂址均属伪造。造假窝点“酿造”的假冒酱油其实就是用色素加盐、味精和自来水搅拌制成的。同时,制假分子低价购进低档次的味精后,分装在一个个品牌包装袋里,再用机器封口。这样,一

袋普通味精瞬间变身“太太乐”、“菊花”、“莲花”等名牌鸡精和味精。

由于窝点老板始终没有露面,之前所生产出来的假冒调味品究竟销往哪里还不清楚,工商部门正在对此案作进一步调查。

据工商执法人员介绍,由于色素含有砷、铅、汞等有毒元素,国家有关标准中对色素用作食品添加剂有严格限制,再加上该窝点无高温灭菌等工序,没有任何卫生保证,这些假冒酱油、味精和味精一旦被食用,极易诱发肠道疾病和食物中毒。

周青